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1. Entwickeln Sie folgende Funktionen in eine Potenzreihe:

(a) cos(z − 1) um 0, (
∑∞

ν=0
aν
ν!
zν , aν =


cos(−1) falls ν = 4k,
− sin(−1) falls ν = 4k + 1,
− cos(−1) falls ν = 4k + 2,
sin(−1) falls ν = 4k + 3,

)

(b) 1
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um 0. (
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2ν
+ (−1)ν) · zν)

2. Berechnen Sie folgende Integrale:

(a)
∫
|z+1|=1

dz
(z+1)(z−1)3 , (−1

8
)

(b)
∫
|z|=2

sin z
z+i

. (sin(−i))

3. Sei G ⊂ C ein Gebiet, κ(z, r) ⊂ C ein Kreis um z ∈ C mit Radius r.
Sei f : G→ C stetig, f | G \ κ(z, r) holomorph.
Zeigen Sie: f ∈ O(G).
(s. Übungsblatt 4/Aufgabe 3 )


